
Ata da terceira sessão ordinária, da primeira sessão legislativa, da décima sexta legislatura da
Câmara Municipal de João Ramalho, realizada em 05 de março de 2025, às vinte horas, no
Plenário da Câmara Municipal, sob a presidência do edil João Paulo Lucheti. Presentes os demais
edis: Edipo Xavier Martins, Ailton Aparecido dos Santos Donato, José Maxmiliano de Medeiros
Lima, Patricia Janaina Gazeta, Maicon Fernando Ribeiro, Felicio Molinari Sobrinho e Vanessa
Pereira Silveira Rodrigues. O Material do Expediente constou dos seguintes documentos:
Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2025 – “Que ratifica o Parecer prévio exarado pelo
Egrégio tribunal de Contas do Estado de São Paulo, sobre as contas anuais do Executivo
Municipal de João Ramalho, referente ao exercício de 2022. Projeto de Lei nº 940/2025 – “Que
autoriza o Município de João Ramalho a ceder bem móvel público ao Município de Rincharia e
dá outras providências". Projeto de Lei 941/2025 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
especial suplementar no orçamento vigente, especificamente nas dotações da Secretaria
Municipal de Assistência Social e dá outras providências". Pedido de Informação 04/2025 – da
vereadora Patricia Janaina Gazeta, solicitando a Chefe do Executivo, para que informe à esta
casa, o nome do funcionário designado para cuidar do cemitério municipal. Faz uso da palavra a
autora do mesmo, comentando o motivo que a levou a este pedido, para saber o paradeiro do
vaso que sumiu e quem é o servidor responsável pelo Cemitério Municipal; Requerimento
01/2025 – do vereador João Paulo Lucheti, solicitando a Chefe do Executivo, informações
sobre as empresas penalizadas por descumprimento contratual no último biênio (2023/2024).
Indicação 91/2025 – do edil João Paulo Lucheti e demais vereadores, indicando a Chefe do
Executivo, para ver a possibilidade de proceder a entrega de até 2 caminhões de terra e 1
caminhão de areia por obra, bem como a limpeza de terreno para construção, sem a cobrança de
taxas. Indicação 92/2025 – do edil João Paulo Lucheti, indicando a Chefe do Executivo, para
ver a possibilidade de estabelecer um controle de viagens dos veículos públicos. Indicação
93/2025 – do edil João Paulo Lucheti, indicando a Chefe do Executivo, para ver a possibilidade
de instalação de energia solar em prédios e repartições públicas municipais. Indicação 94/2025 –
do edil João Paulo Lucheti, indicando a Chefe do Executivo, para ver a possibilidade de
expandir a quantidade de horas da atividade delegada, prestada pela Polícia Militar em nosso
município. Indicação 95/2025 – do vereador Ailton Aparecido dos Santos Donato, indicando a
Chefe do Executivo, para providenciar a substituição das tábuas do assoalho de brinquedos do
Parquinho Infantil da Praça Daniel Valejo. Indicação 96/2025 – do vereador Ailton Aparecido
dos Santos Donato, indicando a Chefe do Executivo, para ver a possibilidade de substituir os
trilhos de proteção das bocas de lobo existentes na Rua Manaus, por grades de proteção.
Indicação 97/2025 – do edil Ailton Aparecido dos Santos Donato, indicando a Chefe do
Executivo, para ver a possibilidade de instalação de um fraldário no sanitário da Rodoviária.
Indicação 98/2025 – da vereadora Patricia Janaina Gazeta, indicando a Chefe do Executivo,
para ver a possibilidade de substituição ou retirada dos equipamentos quebrados da academia ao
ar livre da praça Antônia Jacomini Boim. Faz uso da palavra a autora da mesma, dizendo que
aquela academia é utilizada tanto por adultos, como por crianças e os aparelhos estão em estado
bastante crítico, necessitando de manutenção ou substituição, conforme o caso. Indicação
99/2025 – da vereadora Patricia Janaina Gazeta, indicando a Chefe do Executivo, para ver a
possibilidade de realizar em caráter de urgência a manutenção dos balanços no parque da Praça



Antônia Jacomini Boim. Faz uso da palavra a autora do documento, dizendo que estes balanços
são frequentados por crianças e também estão em estado de calamidade, necessitando de reparos
com urgência. Indicação 100/2025 – da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues,
indicando a Chefe do Executivo, que junto ao setor competente, estude a possibilidade de
atualizar normas de tráfegos na cidade – realizando um projeto com especialista de tráfegos. Faz
uso da palavra a autora da mesma, dizendo que fez esta indicação, porque diante da grande
quantidade de solicitações de lombadas e sinalizações corretas, acho que o ideal seria um estudo
feito por um profissional especialista em tráfego, para ver o que realmente precisa ser feito para
garantir um tráfego seguro em nossa cidade. Indicação 101/2025 – da vereadora Vanessa
Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que junto ao setor competente
estude a possibilidade qualificar os profissionais que trabalham diretamente com crianças
portadora de “transtorno do espectro autista”. Faz uso da palavra a autora da indicação,
destacando que o município tem sim monitores, mas estas crianças precisam ser acolhidas por
profissionais qualificados para dar um atendimento especial e diferenciado para estas crianças,
diante da realidade delas. Indicação 102/2025 – da vereadora Vanessa Pereira Silveira
Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que junto ao setor competente estude a
possibilidade de instalar base de basquete na quadra próxima ao “Estádio João Jorge da Silva”. E
a Indicação 103/2025 – da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe
do Executivo, que junto ao setor competente, estude a possibilidade de fornecer kit de higiene
bucal para as crianças das creches, escola municipal e estadual. Todas as indicações acima, o
pedido e informação e o requerimento, foram submetidos a votação, sendo todos aprovados por
unanimidade. A seguir, em Tema Livre, faz uso da palavra a vereadora Vanessa Pereira Silveira
Rodrigues, parabenizando também os estudantes de nosso município, que foram muito bem
classificados no vestibulinho da ETEC de Rancharia, assim como havia parabenizado na sessão
passada, os que obtiveram boa classificação no vestibulinho da ETEC de Quatá. Parabéns a
todos. Quero deixar minhas congratulações a todas as mulheres, pois no próximo sábado, dia 08,
comemora-se o dia internacional da mulher, fazendo a leitura de uma bela homenagem às
mulheres, destacando a colega Patrícia, que ao seu lado representam as mulheres nesta casa de
lei. Agora, quero falar sobre um tema desagradável. Recentemente participamos de uma reunião
junto à Prefeita Municipal, a Secretária da Educação e Cultura, o Secretario de Esportes, alguns
vereadores e o jornalista Elizio Casadei. Esta reunião foi para tratar das festividades de
comemoração do aniversário de nosso município. O Elizio ficou responsável por organizar um
festival de música, com músicos de nossa cidade e cidades vizinhas. Nesta semana foi feito um
post digital, convidando os interessados para se inscreverem para o evento, constando que a
realização era da Prefeitura, com o apoio da Câmara Municipal. O objetivo era convidar os
artistas de nossa cidade e cidades vizinhas, porém fomos surpreendidos com um áudio da
Secretária da Educação e Cultura do município, enviado ao jornalista Elizio Casadei,
questionando o post que havia sido publicado, porque, segundo ela, no post só constava que o
evento seria realizado pela Prefeitura, com o apoio da Câmara Municipal e não mencionava a
Secretaria de Educação e Cultura, que na verdade estaria promovendo o evento. A vereadora
solicitou autorização ao jornalista para exibir o áudio na tribuna, que foi prontamente autorizado
pelo mesmo e o áudio foi exibido na íntegra. No áudio a Secretária questionava que os



vereadores não estavam ajudando em nada e que eles não iam pagar nenhum centavo para
realização do evento, enquanto que a Secretaria de Educação e Cultura, que estava promovendo o
evento, não era citada no post. E logo depois, tomamos conhecimento que o evento havia sido
cancelado. Eu, como vereadora, represento o município e exijo respeito com esta casa de leis.
Falo por mim e por meus colegas, estamos aqui para trabalhar e não para se aparecer. Estamos
aqui para apoiar a administração em todas as suas repartições e exigimos respeito. Em seguida,
faz uso da palavra o edil Ailton Aparecido dos Santos Donato, comentando que estávamos todos
empenhados na realização deste festival de músicas. Convidei alguns amigos, que assim como
eu, são cantores também. Aí vem uma pessoa e fala estas coisas desagradáveis. O edil comenta
também que havia sugerido uma indicação para instalação de energia solar, principalmente nas
escolas, porém o João Paulo já havia feito uma indicação, então vamos apoiá-lo. Sobre os trilhos
nas bocas de lobo da Rua Manaus, oferecem sim, sérios riscos para os ciclistas e o ideal seria
substituí-los por grade de proteção que são mais adequadas. Sobre o fraldário na Rodoviária é
essencial, porque vemos mães trocando fralda de crianças nos bancos da rodoviária e isso é
incômodo. Comenta ainda, sobre a necessidade de trocar as tábuas do assoalho de brinquedos do
parquinho da Praça Daniel Valejo. A seguir faz uso da palavra o vereador José Maxmiliano de
Medeiros Lima, voltando ao tema do Festival de Músicas que seria realizado no município,
fazendo a leitura de uma carta escrita pelo jornalista Elizio Casadei, onde se manifesta sobre o
cancelamento do evento que aconteceria em comemoração ao aniversário do município. Logo
após, faz uso da palavra o edil Edipo Xavier Martins, dizendo que não esteve na referida reunião,
mas se o executivo se propôs a realizar o evento é porque havia a intenção de fazer. Então, isso
mostra um despreparo da administração. Deveria no mínimo apresentar os motivos que levaram
ao cancelamento. Sobre o áudio da Secretária da Educação, quero deixar claro que o vereador
não é obrigado a pagar a realização de eventos, porque as secretarias tem verbas para isso e nós
não. Em seguida, o Presidente passa a presidência da mesa para o Vice-Presidente Edipo Xavier
Martins, para fazer uso da palavra, pedindo desculpas ao jornalista Elizio pelo fato ocorrido,
porém estamos juntos nessa situação desagradável. Não sei os motivos, mas deveria ser
esclarecido. Para a pessoa falar alguma coisa sobre os vereadores, precisa ter conhecimento do
que está falando, porém a nossa Secretária de Educação mostra um despreparo e falta de
conhecimento sobre as funções de cada poder. Nossa função é fiscalizar e apoiar a administração
e não pagar pela realização de eventos. Faltou respeito com o profissional de jornalismo e
também com nós vereadores. O edil pede que seja enviado um requerimento para a Secretária de
Educação, para que ela venha aqui na Câmara prestar esclarecimento sobre o seu comentário
infeliz. Sobre as Atividades Delegadas, com este convênio, os crimes na zona rural do município
reduziram em 100%. Sendo um convenio que deu certo, vamos melhorar ainda mais,
aumentando a quantidade de horas para que as rondas sejam realizadas todos os dias. Sobre a
energia solar nos prédios públicos, o engenheiro da Prefeitura está fazendo um projeto para
implantação deste sistema. Tem pessoas falando que o vereador precisa fazer isso ou aquilo,
porém não é função de vereador. As funções de vereadores, como já falei é fiscalizar a
administração, trazer propostas e buscar recursos junto às suas bases políticas, para melhorias no
município. Os serviços do município, tem que ser executados pelas secretarias competentes.
Logo após, faz uso da palavra o edil Maicon Fernando Ribeiro, comentando sobre o áudio da



Secretária. Uma excelente professora, mas é triste ver este despreparo e falta de conhecimento. A
Câmara presta apoio, mas não tem verba para promover eventos. O evento acabou sendo
cancelado, com a alegação de possíveis denúncias, então não houve denúncias. Poderia haver?
Fomos desacatados pela Secretária de Educação, com apoio da Prefeita, porque ela cancelou o
evento. Ficou uma situação muito chata. Esta Câmara, em menos de 3 meses, tem demonstrado
muito empenho em colaborar com a administração e merecemos, no mínimo, respeito. Estamos
fazendo a nossa parte que é cobrar e fiscalizar, aqui não tem oposição, todos nós queremos o bem
do município e este episódio pegou muito mal. Vamos tentar ouvir a explicação da secretária,
mas precisamos também de uma explicação da Prefeita sobre o motivo do cancelamento. Sobre
as lâmpadas queimadas que falei na sessão passada, algumas lâmpadas foram trocadas, porém a
população continua reclamando que trocam as lâmpadas, mas são muito fracas e as ruas
continuam escuras. Parabeniza o trabalho realizado pela Secretária de Esportes, pois o time de
futebol de João Ramalho participou de um campeonato regional e sagrou-se campeão da
competição, isso mostra em pouco tempo, que vem sendo feito um trabalho sério e competente.
Deixa seu apoio a cidade de Iepê, que foi atingida recentemente por um forte temporal que
causou muitos estragos e inclusive uma morte. Parabeniza as mulheres pelo seu dia que será
comemorado no próximo sábado, dia 08. A seguir, faz uso da palavra a vereadora Patricia
Janaina Gazeta, destacando a presença do Sr. Elizio que tem nos ajudado com ideias para
comemoração do aniversário de nossa cidade. Seria realizado um evento muito bacana e
importante, que seria o Festival de Música no município, evento que foi definido em uma reunião
conjunta entre Câmara e o Executivo e depois foi emitido um post convidando os interessados a
participar, o qual resultou no comentário infeliz da Secretaria de Educação e posteriormente no
cancelamento do evento por parte do executivo. A Câmara presta apoio aos eventos, mas não tem
verba para participar financeiramente. Na gestão passada nós não tínhamos oportunidade de
participar dos eventos realizados, agora que achamos que ia ser diferente, vem esta decepção.
Agradece o apoio do Presidente nas reuniões com o executivo para rever o valor do repasse para
a Associação dos Estudantes, estamos correndo atrás e aguardando uma resposta final.
Parabeniza o Padre Gustavo, bem como toda equipe que participou da realização do retiro de
carnaval, um evento muito importante para a nossa juventude. Parabeniza os vereadores pelas
propostas apresentadas, todas muito importantes para a população. Parabeniza todas as mulheres
pelo dia internacional da mulher, destacando a colega Vanessa, que a seu lado representam as
mulheres neste legislativo. Em seguida faz a leitura de uma homenagem a todas as mulheres.
Finalmente, faz uso da palavra o edil Anderson José dos Santos, deixando seus pêsames à família
do Pelezinho que faleceu esta semana. Comenta também sobre a professora Ana Paula, hoje
Secretária da Educação. Acho que ela fez uma manifestação equivocada, porém, apesar da fala
infeliz, não me parece que ela era contra o evento. Acho que foi falha da equipe da Prefeitura que
estava organizando. Parabeniza toda a equipe que participou da organização do Retiro de
Carnaval, evento muito importante para restauração de nossos jovens. Assim como o vereador
Maycon, parabenizou também a equipe de futebol de nosso município, que se sagrou campeã em
um evento regional muito difícil. Destaca também o evento que será realizado no próximo
sábado, pela Secretaria de Esportes, para comemorar o dia da mulher, para as quais deixo meus
parabéns pelo seu dia. O edil lamenta ainda, o cancelamento do Festival de Músicas, pelo qual



estávamos todos muito empenhados na realização. A seguir, após o Intervalo Regimental,
retornando aos trabalhos com o Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2025. Não havendo nenhum
edil que quisesse discutir a respeito, foi submetido a votação e aprovado por unanimidade. Em
seguida foi apresentado o Projeto de Lei nº 940/2025. Não havendo nenhum edil que quisesse
discutir o mesmo, foi submetido ao Plenário, sendo rejeitado por 7 votos a 1, sendo favorável
apenas o edil Felicio Molinari Sobrinho. Logo após, foi apresentado o Projeto de Lei nº
941/2025. Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o assunto, foi submetido a votação,
sendo rejeitado por 7 votos a 1, sendo favorável apenas o edil Felicio Molinari Sobrinho. A
seguir, o Presidente convoca todos os vereadores, para logo após o término desta, será realizada
uma sessão extraordinária para segunda discussão do Projeto de Lei nº 941/2025. Em seguida o
Presidente franqueia a palavra para Explicação Pessoal e não havendo nenhum edil que quisesse
fazer uso da mesma e não havendo mais nada a tratar, deu por encerrada a presente sessão, da
qual foi lavrada esta ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.

PRESIDENTE VICE-PRESIDENTE

1º SECRETÁRIO 2ª SECRETÁRIA


